
Kuntalaiskysely 2024

Suomen Kuntaliitto

Marianne Pekola-Sjöblom

Tuloksia käytettäessä viitattava lähteeseen: Kuntaliiton Kuntalaistutkimus 2024.

Kuntalaisten palveluarvioita tarkastellessa huomioitava ko. palveluiden käyttäjämäärät.

Näpäytä solua ja valitse kunta alasvetovalikosta

Kunta

Otos, lkm % Otos, lkm Vast. lkm %

450 29,8 32 900 10 537 32,0

Asikkala Naantali

Askola Nivala

Espoo Oulainen

Hamina Parkano

Hattula Petäjävesi

Hirvensalmi Pielavesi

Hollola Pirkkala

Hämeenlinna Pudasjärvi

Ilomantsi Puolanka

Inari Raasepori

Jyväskylä Raisio

Kankaanpää Rautalampi

Keitele Salo

Kemiönsaari Sipoo

Keuruu Säkylä

Kirkkonummi Toholampi

Kitee Tornio

Kuusamo Turku

Lappajärvi Vaasa

Lappeenranta Vantaa

Lapua Virolahti

Mikkeli Virrat

Mustasaari Vöyri

Inari

KUNTALAISTUTKIMUS 2024

Vastanneet, lkm

134

Kaikki kunnat (N=46)
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ASLK6 Kuntakokoluokka: Tutkimuskunnat (yht. 46) LKM

1 Alle 5 000 as. 

11

2 5000 – 10 000 as.

12

3 10 001 – 20 000 as.

7

4 20 001 – 50 000 as.

7

5 50 001 – 100 000 as.

5

6

yli 100 000 as. Espoo, Jyväskylä, Turku, Vantaa 

4

YHT. 46

Hämeenlinna, Lappeenranta, Mikkeli, Salo, 

Vaasa

Askola, Hirvensalmi, Ilomantsi, Keitele, 

Lappajärvi, Petäjävesi, Pielavesi, Puolanka, 

Rautalampi, Toholampi, Virolahti

Asikkala, Hattula, Inari, Kemiönsaari, Keuruu, 

Kitee, Oulainen, Parkano, Pudasjärvi, Säkylä, 

Virrat, Vöyri

Hamina, Kankaanpää, Kuusamo, Lapua, 

Mustasaari, Naantali, Nivala

Hollola, Kirkkonummi, Pirkkala, Raasepori, 

Raisio, Sipoo, Tornio
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69

68

77

24

25

17

7

7

5

0 20 40 60 80 100

Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as. kunnat

Inari

K13: Millaisena pidät omaa hyvinvointiasi tällä hetkellä?

melko/erittäin hyvä neutraali melko/erittäin huono

Inari: N = max. 134vastausten %-jakaumat

78

77

85

17

18

11

5

5

4

0 20 40 60 80 100

Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as. kunnat

Inari

K12: Miten tyytyväinen olet nykyiseen elämäntilanteeseesi?

melko/erittäin tyytyväinen neutraali melko/erittäin tyytymätön

Inari: N = max. 134vastausten %-jakaumat
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96

91

96

93

54

80

64

80

78

51

67

79

73

94

92

92

95

66

80

74

79

73

54

68

85

74

96

94

90

96

75

82

76

77

73

55

67

83

67

0 20 40 60 80 100

Hyvä asuinympäristö

Hyvä asunto

Luonnonläheisyys

Turvallisuus

Hyvät liikenneyhteydet

Hyvät julkiset palvelut

Hyvät kaupalliset/yksityiset
palvelut

Hyvät toimeentulomahdollisuudet

Hyvät harrastusmahdollisuudet

Hyvät opiskelumahdollisuudet

Hyvä maine

Perhe ja muut läheiset

Yhteisöllisyys ja naapurisuhteet

K14: Miten tärkeinä pidät seuraavia asioita hyvässä 
kotikunnassa/-kaupungissa?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista pitää melko tai erittäin tärkeänä
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61

55

88

30

33

11

9

12

1

0 20 40 60 80 100

Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as. kunnat

Inari

K15: Kuvittele tilanne, jossa kunnat kilpailevat keskenään siitä missä 
kunnassa tai

kaupungissa on "hyvä asua ja elää”. Miten arvioisit nykyisen 
kotikuntasi/kotikaupunkisi

sijoittuvan kilpailussa?

melko/erittäin hyvin neutraali melko/erittäin huonosti

Inari: N = max. 134vastausten %-jakaumat
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52

53

69

39

70

44

36

88

63

44

40

53

50

56

32

53

34

33

86

61

48

39

53

49

56

37

52

36

33

87

65

54

45

0 20 40 60 80 100

Asuinalue
(kortteli tai
naapurusto)

Kunnanosa/kaup
unginosa/kylä

Kotikunta/kotika
upunki

Muu kunta
(työssäkäynti-,

syntymä-,
mökkikunta tms.)

Maakunta, jossa
asun nyt

Muu maakunta
(esim. syntymä-

tai
mökkimaakunta)

Hyvinvointialue

Suomi

Pohjoismaat

Eurooppa

Euroopan unioni

K16: Ihminen voi samaistua ja kokea kuuluvansa erilaisiin 
alueellisiin kokonaisuuksiin. Missä määrin koet samaistuvasi 

tai koet yhteenkuuluvaisuutta seuraaviin alueellisiin 
kokonaisuuksiin?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134
% vastanneista samaistuu melko tai erittäin paljon
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9

8

12

11

1

6

9

6

10

10

13

9

17

13

2

7

8

8

7

9

12

9

15

12

2

7

5

8

8

10

0 20 40 60 80 100

Varhaiskasvatus (lasten päivähoito)

Esiopetus

Perusopetus, luokat 1–6

Perusopetus, luokat 7–9

Erityiskoulu/erityisopetus erityisluokalla

Aamu- tai iltapäivätoiminta

Esi- ja perusopetuksen koulukuljetukset

Lukiokoulutus

Ammatillinen koulutus

Oppilas-/opiskelijahuolto

Koulutuspalvelut: K17A: Mitä kuntasi järjestämiä palveluja 
tai toimia olet käyttänyt? Oletko Sinä tai perheenjäsenesi 
käyttänyt alla mainittuja palveluja viimeisen 12 kuukauden 

aikana?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

(% vastanneista käyttänyt ko. palvelua viimeisen 12 kuukauden aikana)
Inari: N = max. 134
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88

83

87

84

60

75

76

75

59

63

75

77

76

70

54

65

69

79

47

54

73

75

75

68

51

61

60

75

56

50

0 20 40 60 80 100

Varhaiskasvatus (lasten päivähoito)

Esiopetus

Perusopetus, luokat 1–6

Perusopetus, luokat 7–9

Erityiskoulu/erityisopetus erityisluokalla

Aamu- tai iltapäivätoiminta

Esi- ja perusopetuksen koulukuljetukset

Lukiokoulutus

Ammatillinen koulutus

Oppilas-/opiskelijahuolto

Koulutuspalvelut: K17B: Miten kuntasi järjestämiä palveluja on 
mielestäsi hoidettu? Arvioi palvelujen/toimien hoitamista 

asteikolla 1 (erittäin huonosti) – 5 (erittäin hyvin).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin hoidettuna (4+5) (pl eos-vastaukset)
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88

86

88

89

62

67

83

82

50

59

76

80

81

80

59

69

72

83

46

53

75

80

83

80

55

64

65

79

60

52

0 20 40 60 80 100

Varhaiskasvatus (lasten päivähoito)

Esiopetus

Perusopetus, luokat 1-6

Perusopetus, luokat 7-9

Erityiskoulu/erityisopetus erityisluokalla

Aamu- tai iltapäivätoiminta

Esi- ja perusopetuksen koulukuljetukset

Lukiokoulutus

Ammatillinen koulutus

Oppilas-/opiskelijahuolto

Koulutuspalvelut: K18: Miten arvioit kuntasi järjestämien 
palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta? Arvioi palvelujen 

saatavuutta ja saavutettavuutta asteikolla 1 (erittäin huono) – 5 
(erittäin hyvä).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin saatavana ja saavutettavana (4+5) (pl eos-vastaukset)

Inari: N = max. 134
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25

70

58

1

46

8

28

64

50

7

52

9

24

66

55

7

55

7

0 20 40 60 80 100

Kansalais- ja työväenopistot

Kirjastopalvelut

Kulttuuripalvelut

Taiteen perusopetus (esim.
musiikkiopistot)

Liikuntapalvelut

Nuorisopalvelut

Muut sivistyspalvelut: K17A: Mitä kuntasi järjestämiä 
palveluja tai toimia olet käyttänyt? Oletko Sinä tai 
perheenjäsenesi käyttänyt alla mainittuja palveluja 

viimeisen 12 kuukauden aikana?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

(% vastanneista käyttänyt ko. palvelua viimeisen 12 kuukauden aikana)
Inari: N = max. 134
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73

92

76

43

71

61

76

93

72

65

84

58

74

91

73

63

80

51

0 20 40 60 80 100

Kansalais- ja työväenopistot

Kirjastopalvelut

Kulttuuripalvelut

Taiteen perusopetus (esim.
musiikkiopistot)

Liikuntapalvelut

Nuorisopalvelut

Muut sivistyspalvelut: K17B: Miten kuntasi järjestämiä 
palveluja on mielestäsi hoidettu? Arvioi palvelujen/toimien 

hoitamista asteikolla 1 (erittäin huonosti) – 5 (erittäin hyvin).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134

% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin hoidettuna (4+5) (pl eos-vastaukset)
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72

91

71

48

72

65

74

91

66

61

81

61

72

90

70

61

79

56

0 20 40 60 80 100

Kansalais- ja työväenopistot

Kirjastopalvelut

Kulttuuripalvelut

Taiteen perusopetus (esim.
musiikkiopistot)

Liikuntapalvelut

Nuorisopalvelut

Muut sivistyspalvelut: K18: Miten arvioit kuntasi järjestämien 
palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta? Arvioi 

palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta asteikolla 1 
(erittäin huono) – 5 (erittäin hyvä).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin saatavana ja saavutettavana (4+5) (pl eos-vastaukset)

Inari: N = max. 134
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17

11

28

33

8

4

18

22

8

4

14

47

0 20 40 60 80 100

Kunnallinen asuntotarjonta

Kunnallinen tonttitarjonta

Rakennusvalvonta

Joukkoliikennepalvelut

Tekniset palvelut: K17A: Mitä kuntasi järjestämiä palveluja 
tai toimia olet käyttänyt? Oletko Sinä tai perheenjäsenesi 
käyttänyt alla mainittuja palveluja viimeisen 12 kuukauden 

aikana?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

(% vastanneista käyttänyt ko. palvelua viimeisen 12 kuukauden aikana)

Inari: N = max. 134
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13

29

65

33

21

52

65

50

67

78

83

82

40

50

54

44

23

30

46

53

63

79

77

74

41

43

48

36

48

32

51

57

60

77

77

75

0 20 40 60 80 100

Kunnallinen asuntotarjonta

Kunnallinen tonttitarjonta

Rakennusvalvonta

Kaavoitus

Joukkoliikennepalvelut

Teiden ja katujen hoito

kevyen liikenteen väylät ja
ulkoilureitit

Viheralueet, ympäristön
siisteys

Ympäristön suojelu (mm.
ilmanlaatu, meluilmoitukset,

kiinteistökoht. Jäteveden
käsittely)

Jätehuolto

Vesihuolto ja viemäröinti

Energia- ja lämpöhuolto

Tekniset palvelut: K17B: Miten kuntasi järjestämiä palveluja 
on mielestäsi hoidettu? Arvioi palvelujen/toimien hoitamista 

asteikolla 1 (erittäin huonosti) – 5 (erittäin hyvin).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin hoidettuna (4+5) (pl eos-vastaukset)
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67
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59

76

80

81

80

59

69

72
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0 20 40 60 80 100

Varhaiskasvatus (lasten
päivähoito)

Esiopetus

Perusopetus, luokat 1-6

Perusopetus, luokat 7-9

Erityiskoulu/erityisopetus
erityisluokalla

Aamu- tai iltapäivätoiminta

Esi- ja perusopetuksen
koulukuljetukset

Lukiokoulutus

Ammatillinen koulutus

Oppilas-/opiskelijahuolto

Koulutuspalvelut: K18: Miten arvioit kuntasi järjestämien 
palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta? Arvioi 

palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta asteikolla 1 
(erittäin huono) – 5 (erittäin hyvä).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin saatavana ja saavutettavana (4+5) (pl eos-vastaukset)

Inari: N = max. 134
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0 20 40 60 80 100

Kansalais- ja työväenopistot

Kirjastopalvelut

Kulttuuripalvelut

Taiteen perusopetus (esim. musiikkiopistot)

Liikuntapalvelut

Nuorisopalvelut

Muut sivistyspalvelut: K18: Miten arvioit kuntasi järjestämien 
palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta? Arvioi 

palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta asteikolla 1 
(erittäin huono) – 5 (erittäin hyvä).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134

% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin saatavana ja saavutettavana (4+5) (pl eos-vastaukset)
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6

17

17

64

76

76

41

50

18

56

77

77

43

43

44

51

78

77

0 20 40 60 80 100

Kunnallinen asuntotarjonta

Kunnallinen tonttitarjonta

Joukkoliikennepalvelut

Rakennusvalvonta

Jätehuolto

Vesihuolto ja viemäröinti

Tekniset palvelut: K18: Miten arvioit kuntasi järjestämien 
palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta? Arvioi 

palvelujen saatavuutta ja saavutettavuutta asteikolla 1 
(erittäin huono) – 5 (erittäin hyvä).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134

% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin hyvin saatavana ja saavutettavana (4+5) (pl eos-vastaukset)
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8

6

32

2

4

4

32

9

5

32

7

10

9

27

13

6

41

7

10

10

32

0 20 40 60 80 100

Sähköinen palautekanava

Sähköinen kuntalaisaloite.fi
-palvelu

Kirjaston verkkopalvelu
(palautus, varaaminen,

lainaaminen)

Varhaiskasvatuksen
sähköiset palvelut

Esi- ja perusopetuksen
sähköiset palvelut

Kunnan kiinteistöjen
tilavaraukset kuntalaisille

(esim. liik

Liikuntapalveluiden
kunnossapitotiedotja/tai

ulkoilureittien

K21A: Kunnat tarjoavat kuntalaisille erilaisia sähköisiä 
asiointipalveluja. A) Oletko käyttänyt seuraavia sähköisiä 

asiointipalveluja viimeisen 12 kuukauden aikana? 

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134
% vastanneista käyttänyt
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37

37

37

35

34

36

29

29

27

0 20 40 60 80 100

Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as. kunnat

Inari

K22: Kuinka kiinnostunut olet oman kuntasi 
kunnallispolitiikasta?

ei kiinnostunut (1+2) neutraali (3) kiinnostunut (4+5)

Inari: N = max. 134
vastausten %-jakaumat

38
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81

47

45
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54

38

37

80

45

50

48

55

40

36

83

45

51

46

54
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Sähköinen palautekanava

Sähköinen
kuntalaisaloite.fi -palvelu

Kirjaston verkkopalvelu
(palautus, varaaminen,

lainaaminen)

Varhaiskasvatuksen
sähköiset palvelut

Esi- ja perusopetuksen
sähköiset palvelut

Kunnan kiinteistöjen
tilavaraukset kuntalaisille

(esim. liik

Liikuntapalveluiden
kunnossapitotiedotja/tai

ulkoilureittien

K21B: Mitä mieltä olet kuntalaisille tarjottavien sähköisten 
asiointipalveluiden toimivuudesta?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134
% vastanneista pitää palvelua melko/erittäin toimivana
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79

56

59

30

78

53

15

42

31

14

84

63

60

37

66

40

22

35

33

14

78

63

60

34

67

33

18

28

30

8
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Paikallisesta sanomalehdestä, ilmaisjakelulehdestä
tms.

Maakunnallisesta tai valtakunnallisesta
sanomalehdestä

Kunnan omasta tiedotuslehdestä tai muista kotiin
jaettavista tiedotteista

Yhdistysten, järjestöjen tai asuinalueen
tiedotuslehdistä

Radiosta tai tv:stä (esim. Ylen alueuutisista)

Kunnan verkkosivulta (www-sivulta)

Yhdistysten/järjestöjen tai asuinalueen www-sivuilta

Kunnan omien sosiaalisen median kanavien kautta

Muiden sosiaalisen median kanavien kautta

Valtuuston kokousten kautta paikan päällä tai
verkkolähetyksenä

K23: Seuraatko kuntasi toimintaa ja päätöksentekoa 
seuraavien kanavien välityksellä? Vastaa asteikolla 1 (en 

lainkaan), 2 (harvoin), 3 (silloin tällöin), 4 (usein).

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

% vastanneista seuraa usein tai silloin tällöin Inari: N = max. 134
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64

59

15

19

18

16

17

23
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Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as.
kunnat

Inari

K26: Aiotko äänestää kesäkuun 2024 EU-vaaleissa?

Kyllä Ei En osaa vielä sanoa

vastausten %-jakaumat Inari: N = max. 134

60

55

40

30

36

45

42

36
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36

44

40

44

23

30
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Kunnan verkkosivut

Kunnan oma(t) sosiaalisen
median kanava(t)

Kunnan oma tiedotuslehti

Kunnan ilmoitustaulu

Valtuuston kokoukset
paikan päällä tai

verkkolähetyksenä

K24: Miten tyytyväinen olet seuraaviin kunnan omiin 
viestintäkanaviin? Arvioi asteikolla 1 (erittäin tyytymätön) - 5 

(erittäin tyytyväinen)

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista tyytyväinen (4) tai erittäin tyytyväinen (5)
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13
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Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as.
kunnat

Inari

K27: Aiotko äänestää kevään 2025 kuntavaaleissa?

Kyllä Ei En osaa vielä sanoa

vastausten %-jakaumat Inari: N = max. 134

60

58

53

9

10

12

31

32

35

0 20 40 60 80 100

Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as.
kunnat

Inari

K28: Aiotko äänestää kevään 2025 hyvinvointialuevaaleissa?

Kyllä Ei En osaa vielä sanoa

vastausten %-jakaumat Inari: N = max. 134
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95

95

98

4

4

2

1

1

1
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Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as. kunnat

Inari

K30: Voisitko harkita asettuvasi tai oletko asettumassa 
jonkin puolueen tai ryhmittymän ehdokkaaksi 

kevään 2025 kuntavaaleissa? 

En Ehkä Kyllä

vastausten %-jakaumat Inari: N = max. 134

89

20

23

54

60

87

16

25

61

54

87

17

26

68

48
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henkilö

sukupuoli

ikä

puolue/valitsijayhdistys

oman kylän, kunnan- tai kaupunginosan ehdokas

K29: Miten tärkeinä pidät seuraavia tekijöitä, jos/kun 
äänestät kuntavaaleissa

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista pitää melko/hyvin tärkeänä 
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Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as. kunnat

Inari

K32: Oletko toiminut tai toimitko jossain kunnallisessa 
luottamustehtävässä?

En ole koskaan toiminut Kyllä, olen toiminut aikaisemmin En ole koskaan toiminut

Inari: N = max. 134vastausten %-jakaumat
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4

6
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Kaikki tutkimuskunnat

5000-10000 as. kunnat

Inari

K31: Olisitko halukas ottamaan vastaan sinulle tarjottavan 
kunnallisen luottamustehtävän?

En Ehkä Kyllä

Inari: N = max. 134vastausten %-jakaumat
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Kuntavaaleissa äänestäminen on tärkein keino
vaikuttaa kuntani asioihin.

Tärkeimmistä asioista päätettäessä tulisi järjestää
kunnallinen kansanäänestys.

Kuntavaalien äänestysikäraja tulisi laskea 18 vuodesta
16 vuoteen.

Kuntavaaleissa tulisi voida äänestää internetin
välityksellä.

K33: Mitä mieltä olet seuraavista kunnalliseen 
päätöksentekoon liittyvistä asioista?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista jokseenkin/täysin samaa mieltä väittämän 
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Kuntani tarjoaa riittävästi tietoa kuntalaisten
osallistumismahdollisuuksista kunnan palvelujen

suunnitteluun, kehittämiseen ja päätösten
valmisteluun.

Kuntani palveluista tiedotetaan riittävästi.

Kunnassani päätettävistä asioista viestitään
kuntalaisille riittävän ajoissa.

Kuntani päätöksenteko on oikeudenmukaista ja
kohtelee tasavertaisesti eri väestöryhmiä.

Luotan kuntani poliittisiin päättäjiin omaa kuntaani
kehitettäessä.

Kuntani päättäjät kuulevat kuntalaisten mielipiteitä.

Uskon kuntani luottamushenkilöiden ajavan
vilpittömästi kunnan parasta.

Kuntani päättäjät pitävät hyvin huolta elämisen
edellytyksistä kunnassani.

Valtakunnan tason päättäjät pitävät hyvin huolta
elämisen edellytyksistä asuinseudullani.

K34: Mitä mieltä olet seuraavista oman kuntasi 
päätöksentekoon ja päättäjiin liittyvistä väittämistä? 

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista jokseenkin/täysin samaa mieltä väittämän 
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Kuntani talous on hyvin hoidettu.

On parempi korottaa kunnallisveroa kuin karsia
kuntani palveluja.

Kuntani itsenäisyys on niin tärkeä, että olen valmis
sen takia tinkimään palveluista ja/tai hyväksymään

verojen korottamisen.

Kuntia tulisi yhdistää kuntaliitoksilla suuremmiksi
yksiköiksi.

Oma kuntani tulisi yhdistää kuntaliitoksella toiseen
kuntaan/toisiin kuntiin.

K35: Seuraavassa esitetään joukko kuntasi talouteen ja 
hallintoon liittyviä väittämiä. Mitä mieltä olet niistä?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista jokseenkin/täysin samaa mieltä väittämän kanssa

27



Kuntalaiskysely 2024

26

43

2

5

27

8

39

24

27

17

0

23

3

23

47

5

35

26

35

2

3

30

7

35

26

26

7

3

32

5

29

49

10

37

18

29

2

3

31

8

38

27

21

6

3

31

4

20

40

9

29

0 20 40 60 80 100

Ottanut yhteyttä kunnan luottamushenkilöön.

Ottanut yhteyttä kunnan viranhaltijaan.

Tehnyt kuntalaisaloitteen.

Tehnyt kunnallisvalituksen tai oikaisuvaatimuksen.

Allekirjoittanut vetoomuksen tai adressin.

Kirjoittanut yleisönosastokirjoituksen tms.
mielipidekirjoituksen

Vastannut kunnan asiakas- tai käyttäjäkyselyyn.

Antanut palautetta kunnan järjestämistä palveluista.

Osallistunut kunnan järjestämään keskustelu- tai
kuulemistilaisuuteen

Osallistunut kunnan järjestämään osallistuvaan
budjetointiin ehdottamalla ja/tai äänestämällä jotain

toimenpidettä.

Osallistunut kunnan asukas-/asiakas- tai
käyttäjäraatiin.

Osallistunut päiväkodin, koulun tms. vanhempainiltaan
tai vastaavaan.

Osallistunut nuorisovaltuuston, vanhus- tai
vammaisneuvoston toimintaan.

Osallistunut kunnan-/kaupunginosan tai
kylätoimintaan.

Osallistunut jonkin yhdistyksen tai järjestön toimintaan.

Osallistunut jonkin poliittisen puolueen tai järjestön
toimintaan.

Osallistunut lähiympäristön kehittämiseen talkootyön
tms. kautta.

K36A: Kunnan päätöksentekoon voidaan vaikuttaa monella 
tavalla. Oletko käyttänyt seuraavia vaikuttamistapoja/-

kanavia?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista on käyttänyt
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Ottanut yhteyttä kunnan luottamushenkilöön.

Ottanut yhteyttä kunnan viranhaltijaan.

Tehnyt kuntalaisaloitteen.

Tehnyt kunnallisvalituksen tai oikaisuvaatimuksen.

Allekirjoittanut vetoomuksen tai adressin.

Kirjoittanut yleisönosastokirjoituksen tms.
mielipidekirjoituksen

Vastannut kunnan asiakas- tai käyttäjäkyselyyn.

Antanut palautetta kunnan järjestämistä palveluista.

Osallistunut kunnan järjestämään keskustelu- tai
kuulemistilaisuuteen

Osallistunut kunnan järjestämään osallistuvaan
budjetointiin ehdottamalla ja/tai äänestämällä jotain

toimenpidettä.

Osallistunut kunnan asukas-/asiakas- tai
käyttäjäraatiin.

Osallistunut päiväkodin, koulun tms. vanhempainiltaan
tai vastaavaan.

Osallistunut nuorisovaltuuston, vanhus- tai
vammaisneuvoston toimintaan.

Osallistunut kunnan-/kaupunginosan tai kylätoimintaan.

Osallistunut jonkin yhdistyksen tai järjestön toimintaan.

Osallistunut jonkin poliittisen puolueen tai järjestön
toimintaan.

Osallistunut lähiympäristön kehittämiseen talkootyön
tms. kautta.

K36B: Miten arvioit seuraavien vaikuttamistapojen/-kanavien 
vaikuttaneen tai vaikuttavan kunnan päätöksentekoon? 

Esitä  arviosi  kaikkien vaikuttamistapojen osalta, vaikka et 
itse olisikaan käyttänyt kyseistä tapaa.

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134

% vastanneista pitää melko/erittäin hyvänä 

29



Kuntalaiskysely 2024

67

53

57

28

26

75

69

66

35

29

78

70

66

37

26

0 20 40 60 80 100

Kuntapalvelujen tarjoaminen
mahdollisimman lähellä kotia (mm.

lähikoulut).

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös
naapurikuntien kuntapalveluja.

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä
verorahoitteinen palvelu julkisen ja
yksityisen palveluntuottajan välillä

(palveluseteli tms.).

Kuntapalvelujen monipuolisuuden ja
korkean laadun varmistaminen, vaikka se

vaatisi palvelupisteiden vähentämistä
omassa kunnassani.

TE-palvelujen siirtyminen valtiolta
kuntien vastuulle vuonna 2025.

K37: Monissa kunnissa on käynnissä kuntapalveluihin 
liittyviä uudistuksia. 

Miten tärkeänä pidät seuraavia asioita oman kuntasi 
näkökulmasta?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134
% vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä
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Tiedot sote-palveluista on helposti löydettävissä.

Asiointi sote-palveluissa toimii yhtä hyvin kuin ennen
uudistusta.

Julkisia terveyspalveluja on tarjolla riittävästi.

Ikäihmisten palveluja on tarjolla riittävästi.

Laadukkaiden ja tasapuolisten sote-palvelujen
varmistaminen on tärkeämpää kuin palvelupisteiden

säilyminen oman kuntani alueella.

K38: Järjestämisvastuu sosiaali- ja terveyspalveluista (sote-
palvelut) ja pelastuspalveluista on siirretty 1.1.2023 alkaen 
kunnilta hyvinvointialueiden vastuulle.  Mitä mieltä olet 

seuraavista sote-palveluja koskevista väittämistä?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista melko/täysin samaa mieltä
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Asukkaiden
vaikutusmahdollisuuksien
lisääminen lähialueensa

kehittämisessä.

Kestäviä elämäntapoja
koskevan tietoisuuden

lisääminen
varhaiskasvatuksessa ja…

Eriarvoistumisen ja
syrjäytymisen ehkäiseminen.

Kuntalaisten hyvinvoinnin
yhdenvertainen edistäminen.

Taloudellisesti kestävien
toimintatapojen edistäminen

kunnallisissa palveluissa.

Vastuullinen ja ennakoiva
kuntatalouden hoito.

Lähiruoan, biotalouden ja
kiertotalouden lisääminen.

Yrittämiseen ja työntekoon
panostaminen

Liikenteen päästöjen
vähentäminen

joukkoliikennettä, kevyttä
liikennettä ja…

Kestävää elinympäristöä
ylläpitävien elämäntapojen

tukeminen.

Luonnon
monimuotoisuudesta ja

lähiluonnosta huolehtiminen.

Ilmastonmuutoksen
aiheuttamiin haasteisiin

varautuminen.

K39: Miten tärkeänä pidät seuraavien, kestävää kehitystä 
edistävien asioiden painottamista omassa kunnassasi?

Inari 5000-10000 as. kunnat Kaikki tutkimuskunnat

Inari: N = max. 134% vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä
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